



## Juvenian uutiskirje 2/2024

Hyvää kesän alkua!

Nuorisoalan tutkimus- ja kehittämiskeskus Juvenia on saanut olla mukana jälleen monenlaisessa toiminnassa ja nuorisoalaa koskevilla keskusteluissa, tavoitteena edistää osallistuvaa ja yhdenvertaista nuoruutta.

Kohtasimme alan toimijoita huhtikuussa Tampereella Nuori2024 -päivillä, jossa olimme mukana omalla esittelypisteellä, heti Xamkin yhteisöpedagogiopetuksen vieressä. Käsitelimme tapahtumassa opetuksen, TKI-toiminnan ja opiskelijoiden kolmikantaista yhteistyötä myös ohjelmasisällöissä.

Kevään toiminnossa on näkynyt myös vuosien 2020-2023 nuorisoalan osaamiskeskusten kauden päätyminen, ja uuteen kauteen valmistautuminen. Tehty työ näkyy muun muassa uusina julkaisuina, joista voit lukea lisää tässä uutiskirjeessä.

Nuoruuden ja nuorten puolesta.

[WWW.JUVENIA.FI](http://WWW.JUVENIA.FI)

----

**TILAA JUVENIAN UUTISKIRJE**

**AJANKOHTAISIA JULKAISUJA**



## Nuorisotyötä ammatillisissa oppilaitoksissa

Nuorisotyötä ammatillisissa oppilaitoksissa – teos on tarkoitettu inspiraatioksi ja avuksi nuorisotyötä ammatillisissa oppilaitoksissa tekeville. Sitä voidaan hyödyntää oppilaitosnuorisotyön kehittämiseen ja sanoittamiseen.

Teoksessa kuvataan johtamisen merkitystä toimintakulttuurin rakentajana ja oppilaitosnuorisotyössä onnistumisen mahdollistajana. Sisällön tuottamiseen osallistettiin opiskeluhuollon, opetuksen ja nuorisopalveluiden edustajia, opiskelijoita, oppilaitosten päättäjiä ja keskeisiä sidosryhmiä.

Tavoitteena on kannustaa vahvistamaan nuorten tulevaisuususkoa tulevaisuusohjauksen avulla ja kuvata oppilaitosnuorisotyön paikkoja, muotoja ja tavoitteita. Mukaan on myös koottu menetelmiä sovellettavaksi oppilaitosnuorisotyöhön.

Xamk inspiroi -sarjassa julkaistun teoksen ovat toimittaneet Ville Eerikäinen ja Sanna-Mari Pöyry. Nuorisotyötä ammatillisissa oppilaitoksissa on toteutettu osana Osaamiskeskus Nuoskan toimintaa, jota Juvenia koordinoi kaudella 2020-2023.

**LATAA JULKAISU**



## Tulevaisuusvalmentajan opas

Miten ohjausalan ammattilaisen tulisi käsitellä tulevaisuutta nuorten kanssa? Mitä siinä tulisi ottaa huomioon? Millaisilla menetelmillä nuorten tulevaisuusajattelua ja -uskoa voisi vahvistaa?

Tulevaisuusvalmentajan opas tarjoaa näihin kysymyksiin vastauksia ja antaa nuorten kanssa työskenteleville mahdollisuuden oman osaamisensa päivittämiseen. Tavoitteena on kehittää käytännöllisiä ohjausmenetelmiä, joiden avulla nuoria voidaan tukea toivotunlaisen ja mielekkään elämän hahmottamisessa sekä oman polun löytämisessä uhkakuvia ja epävarmuutta pursuavassa maailmassa.

Tulevaisuusvalmennuksen kehittämistyössä on painotettu erityisesti nuorisotyöllistä näkökulmaa, jossa korostuvat toiminnallisten, pelillisten ja luovien menetelmien hyödyntäminen, nuorilähtöisyys sekä nuorten aito kohtaaminen.

Xamk oppimateriaalit -sarjassa julkaistun Oppaan ovat kirjoittaneet Juvenian Antti Rantaniva ja Ville Eerikäinen. Opas on tarkoitettu sekä nuorisovalmentajille että nuorten kanssa ohjaustyötä tekeville.

**LUE LISÄÄ JULKAISUSTA**

--- --

**LADATTAVISSA KESÄKUUSSA**

## Nuorten työpajatoiminnan tehtävä yhteiskunnassa. Valmentajien näkökulma.

Työpajavalmentajat tekevät työtään, nuoren yksilöllistä valmennusta, suunnitelmallisesti eteenpäin vieden ja mielekkään toiminnan sekä työnteon ympärille valmennusta rakentaen. Työssään valmentajat hyödyntävät koko työpajayhteisöä, nuorten vertaissuhteita sekä työpajan yhteistyöverkostoja, kuten oppilaitoksia, eri palveluja ja työpaikkoja.

Työpajavalmennuksen tavoitteena on edistää valmennettavien hyvinvointia, sosiaalisia taitoja, toiminta-, työ- ja opiskelukykyä, ammatillista osaamista sekä yhteiskuntaosallisuutta – ja näiden karttuessa nuoren etenemistä elämässä. Työpajatoiminnan moraalisenä oikeutuksena on uusien mahdollisuuksien avaaminen nuorille, joille itsenäistyminen ja oman paikan etsintä koulutus- ja työmarkkinoilla sekä palveluissa ovat tuottaneet hankaluuksia.

Tutkimuksessa tarkastellaan nuorten työpajatoiminnan yhteiskunnallista tehtävää ja sitä, millaisena se näyttäytyy työpajavalmentajille itselleen. Aiempi tutkimus on osoittanut, että nuorilähtöisyyden ihanteet ja yhteiskunnan pyrkimykset saada kaikki nuoret työelämään limittyvät nuorten työpajatoiminnassa. Osalle nuorista työpaja on ainoa mahdollinen päivittäinen palvelu, silti sen toimintaa ei tunneta tarpeeksi.

Xamk tutkii -sarjassa julkaistun tutkimusraportin on kirjoittanut Mirja Määttä. Teos liittyy kohdennetun nuorisotyön osaamiskeskuksen toimintaan.

**LATAA JULKAISU**



## Erasmus+ Youth in Action -ohjelmaan osallistumisella on vaikutuksia nuorten elämään vielä kahdeksan vuotta hankkeen jälkeen

RAY-tutkimusverkoston seurantatutkimuksessa kartoitettiin Erasmus+ Youth in Action -ohjelmaan osallistumisen pitkän aikavälin vaikutuksia nuorten kansalaistaitoihin ja osallisuuden kokemuksiin. Ohjelmaan osallistumisella on vaikutuksia nuorten elämään vielä kahdeksan vuotta hankkeen jälkeen.

Alkuperäinen seurantatutkimus toteutettiin kymmenessä maassa vuosina 2015–2019. Vuonna 2023 haastattelututkimus toteutettiin uudelleen, nyt kuudessa maassa. Suomesta mukana oli kuusi haastateltavaa. Opetushallituksen julkaiseman tutkimuskatsauksen on toimittanut Kari Saari.

**LATAA JULKAISU**

## Poikkeusoloista uuden kynnykselle. Kunnallinen nuorisotyö Suomessa 2023

Nuorisotutkimusseuran raportti keväällä päättyneen nuorisolaian osaamiskeskuskauden aikana tehdystä tutkimuksesta julkaistiin huhtikuun lopussa.

Poikkeusoloista uuden kynnykselle esittää tilastollisen yleiskuvan nuorisotyöstä vuosina 2021 ja 2023. Näin voidaan arvioida, miten pandemia vaikutti nuorisotyön tekemiseen ja miten pysyviä muutokset olivat. Teos kommentoi ajankohtaisia teemoja soteuudistuksesta arvioinnin kehittämiseen sekä oletetusta digiloikasta toimintaan nuorten ryhmien kanssa.

Kirjassa esitellään myös kansainvälisesti uusi tapa arvioida koulunuorisotyön vaikutuksia. Koulunuorisotyön osoitetaan vähentävän koulukiusaamista silloin, kun sitä tehdään osana moniammatillista yhteisöä.

Juvenia oli mukana kunnallisen nuorisotyön osaamiskeskuksessa ja koordinoi koulu- ja oppilaitosnuorisotyön osaamiskeskus Nuoskan toimintaa.

**LATAA JULKAISU**



# VIDEO JA ÄÄNITALLENTEITA



## Uusi koulu XII – näkökulmia ja menetelmiä hyvinvointiin sekä kasvun ja oppimisen tukemiseen -seminaarin videotallenteet

Uusi koulu XII -seminaari toteutettiin Mikkeliissä ja verkkototeutuksena 14.-15.3.2024. Ensimmäisen päivän yhteiset ohjelmat ovat katsottavissa videotallenteina.

Seminaarisarjan toteuttavat Itä-Suomen aluehallintovirasto ja Kaakkois-Suomen ammattikorkeakoulun Nuorisualan tutkimus- ja kehittämiskeskus Juvenia. Koulujen ja nuorisotyön yhteistoimintaa korostanut vuodesta 2010 alkaen järjestetty tapahtumasarja on 2021 lähtien toteutettu valtakunnallisena tapahtumana.

**Tallenne 1.** Anna-Liisa Hännikäinen-Uutela (Juvenia) & Tomi Kiilakoski (Nuorisotutkimusseura): Osaamiskeskus Nuoskan neljä vuotta. Koulu- ja oppilaitosnuorisotyön rakenteiden laatu.

**Tallenne 2.** Minna Riikka Järvinen (Kehittämiskeskus Opinkirjo): Uusi koulu toivomaamme tulevaisuutta rakentamassa. Juvenilias-foorumin terveisiä oppimisen ja hyvinvoinnin liitosta.

**Tallenne 3.** Ira Hietanen-Tanskanen (OAJ): Tulevaisuutta rakentamassa – koulu, koti ja moniammatillinen yhteistyö.

**Tallenne 4.** Marita Mattila & Veronica Hellström (Juvenia) + Eve Aasa (Orissaare Noortekeskus Saaremaa Estonia): European perspectives on youth work in schools - methods, piloting and experiences from the Youth work in schools -project.

### UUSI KOULU -SEMINAARISARJAN VIDEOT

## Let's find out, what kind of an animal Youth work at schools is

Youth Work In Schools (YWIS) -hanke oli mukana Uusi koulu XII -seminaarin toteuttamisessa pitäen sekä yhteisen osuuden puheenvuoron että työpajan. Kevään seminaari oli ensimmäinen, jossa ohjelmasisältöjä kohdennettiin myös kansainväliselle yleisölle. Työpajassa ” Let's find out, what kind of an animal Youth work at schools is” taltioitiin myös podcast.

--- ---

The primary aim of the YWIS project is to strengthen the role of youth work within schools, advocating for the integration of informal education opportunities into formal educational structures. The YWIS project was involved in the implementation of the New School Seminar XII, holding both keynote and workshop sessions.

In the YWIS workshop 'Let's find out, what kind of an animal Youth work at schools is!', held by Eve Aasa (school youth worker, Saaremaa Noorsootöö Keskus, Estonia) and Antti Hynninen (youth worker, Mikkeli, Finland), Finnish and international participants discussed together what youth work in schools is, and who does it. The output is a short (14 min) podcast, that informally shares insights from the workshop and playfully reflects on the nature of youth work in schools.

### LISTEN PODCAST



## Juvenian podcast- ja videosoittolistat

Juvenian hankkeissa on tuotettu runsaasti videomateriaalia, ja erityisesti Osaamiskeskus Nuoskan toiminnassa myös podcasteja. Nämä tullaan pitämään helposti kaikkien kiinnostuneiden saatavilla myös päättäneiden hanketoimintojen jälkeen.

Kuluvan vuoden aikana tullaan myös uudelleen aktivoimaan jo vuonna 2016 alkaneen Juvenia puhuu -sarjaa, jossa esitetään tiiviitä asiantuntijapuheenvuoroja. Aiheet liittyvät joko menossa



olevaan hanketoimintaan tai muuhun Juvenialaisten osaamiseen ja asiantuntijuuteen. Jo aikaisemmin julkaistut Juvenia puhuu -videot löydät Juvenian Youtube -soittolistalta.

Juvenian Podcast -kanava Soundcloudissa on otettu käyttöön kevään 2024 aikana.

#### JUVENIAN VIDEOT YOUTUBESSA

---

#### JUVENIAN PODCASTIT SOUNDCLLOUDISSA

## MUUTA AJANKOHTAISTA

### Sommartider hej hej! - Internationality unites Sweden and Finland

Kansainvälisyys voi olla erittäin tehokas nuorisotyön väline, mutta monilta nuorisotyöntekijöiltä puuttuu taitoja, tietoisuutta tai verkostoja, jotta he voisivat hyödyntää kansainvälisyyttä ammatissaan.

Neighbours Discovering Internationality Together! hankkeen tavoitteena on vastata tähän tarpeeseen tuomalla yhteen kansainvälisyydestä motivoituneita nuorisoalan tekijöitä Suomesta Etelä-Savon alueelta, sekä Ruotsista Kalmarin alueelta luomaan verkostoja, jossa oppia kansainvälisistä mahdollisuuksista nuorisotyössä sekä luomaan yhteistyötä. Ryhmät tapasivat toisensa ensimmäisen kerran Mikkelissä 20.-24.5.2024.



#### LUE LISÄÄ BLOGISTA



### Selkosuomesta apua vuorovaikutukseen ja oppimiseen

Selkokieli on helppoa suomen kieltä. Se sopii ihmisille, joille yleiskieli on liian vaikeaa. Selkeääkin yleiskieltä helpompi kielimuoto sopii kaikille, joille yleiskieli on liian vaikeaa.

Selkokeskuksen arvion mukaan Suomessa yli kymmenen prosenttia väestöstä tarvitsee selkokieltä ja sen tarve on kasvanut viime vuosina. Selkokieli ja selkokirjat yhtenä ratkaisuna lukemisen, lukutaidon ja lukuharrastuksen tukemiseen ja ylläpitämiseen.

#### LUE LISÄÄ BLOGISTA

### Juvenia mukana tiedelehtien Nuoriso tutkimuksen kuvassa -lukupiirissä

Virtuaaliset maailmamme ja tutkijan menetelmät -teemaisia artikkeleita käsittelevä lukupiirikokoonntuminen järjestettiin 16.4.2024. Juvenian erikoistutkija Kristiina Korjonen-Kuusipuro oli mukana lukupiirin alustajana,



### KIITO -hankkeessa kysimme nuorilta työnhaun ja oman alan löytymisen haasteista

KIITO - Innovaatioita, osaamista ja työllistymistä Kymenlaaksoon -hanke aloitti toukokuussa työpajojen sarjan, joiden tarkoituksena on yhdessä Kymenlaaksolaisten nuorten kanssa pohtia haasteita oman alan löytymiseen, työnpaikan löytymiseen ja työhakemuksen kirjoittamiseen liittyen.

Tavoitteena on kerätä tietoa hankkeessa järjestettäviä koulutuksia ja ohjauksia varten, markkinoida hanketta sekä mahdollisesti rekrytoida osallistujia mukaan hankkeen toimintaan.

#### LUE LISÄÄ BLOGISTA

hyödyntäen yhdessä Sari Tuuva-Hongiston kanssa kirjoittamaansa Digitaalinen etnografia tarttumapintana nuorten arkeen –artikkelia.

Nuoriso tutkimuksen kuvassa -lukupiiri on tehnyt keväällä 2024 nuorisoon kohdistuvaa tutkimusta tutuksi matalalla kynnyksellä ja kutsuu ihmisiä keskusteluun tutkimustiedon pohjalta. Monitieteinen lukupiiri tiivistää kotimaisten tiedejulkaisujen yhteistyötä saattamalla eri tieteenalojen julkaisujen tekijöitä dialogiin käytännön toiminnassa. Lukupiirissä avataan eri tiedelehdissä julkaisseiden tutkijoiden voimin ajankohtaisesta nuorisotutkimuksesta.



#### LUE LISÄÄ LUKUPIIRISTÄ JA AINEISTOISTA



### Mitä nuorilähtöisyys kehittämistyössä tarkoittaa?

Triangeli- nuorilähtöisesti oppilaitosten perheyhteistyötä rakentamassa -hankkeessa nuorilähtöisyys on koko toiminnan läpäisevänä periaatteena. Seitsemän yhteistyöoppilaitoksen kanssa se vaatii toteutukseltaan omanlaista viisautta.

Läheisiltä saatu ja toivottu tuki on teemana herkkä ja henkilökohtainen. Nuorilähtöisessä kehittämisessä ei voi napata teemoja taskuun, läväyttää opiskelijoiden eteen ja katsoa, kuka uskaltaa aloittaa. Sen sijaan on rauhassa kuultava ja tutustuttava, pohdittava, mihin tilanteeseen hanketyöntekijänä tupsahtaa ja ketä on läsnä, ja tehtävät suunnitelmat tukemaan heidän elämäänsä.

### Yksinäisyys ja yhteisöllisyys opiskelumaailmassa: paneelikeskustelu herätti ajatuksia

Uusi koulu XII -seminaarin yhteydessä järjestettiin paneelikeskustelu, jossa pohdittiin hyvinvoivan nuoren teemaa eri näkökulmista. Aiheena olivat yhteisöllisyys opiskelijapiireissä ja erityisesti yksinäisyyden haasteet, jotka usein nuoria opiskelijoita vaivaavat.

Paneelissa esitettiin myös konkreettisia toimenpiteitä yksinäisyyden ehkäisemiseksi, kuten esimerkiksi tutorointi ja eri alojen opiskelijoiden kohtaamisen helpottaminen.

#### LUE LISÄÄ BLOGISTA

#### LUE LISÄÄ BLOGISTA

## LOPPUSANAT

### Kiitos uutiskirjeen lukemisesta!

Seuraavan kerran Juvenian uutiskirje ilmestyy syyskuun lopulla.

Tilaamalla uutiskirjeen saat sen sähköpostiisi. Toivomme myös, että annat palautetta uutiskirjeestämme joko alta löytyvästä linkistä tai olemalla suoraan meihin yhteydessä.

ANNA PALAUTETTA

TILAA JUVENIAN UUTISKIRJE

Yhteystiedot:

Jussi Ronkainen

TKI-yksikön johtaja, Juvenia

etunimi.sukunimi@xamk.fi

---

Tutustu Xamkin sidosryhmille suunnattuun [tietosuojailmoitukseen](#).

Address Register: [Alumni, marketing, customer and partner data](#).

Klikkaa [tästä](#), jos et halua vastaanottaa enää uutiskirjettä. | Click [here](#) to unsubscribe.

